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רקע

המסמך הנוכחי מציג תמצית ממצאים ראשוניים ממחקר שנערך בקרב מדגם מייצג של 
החברה הישראלית על רקע מלחמת עזה 2023.

המדגם נאסף במהלך ה14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת iPanel וכלל 1,359 משיבים יהודים אזרחי 
ישראלי בני 18+ שהשתתפו במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

המדגם מייצג את החברה הישראלית-יהודית הבוגרת מבחינת מגדר, גיל, מידת דתיות, אזור  מגורים, עמדה 
פוליטית ושיעור ההצבעה בבחירות לכנסת ה-25.

טעות הדגימה עומדת על 4.2+- ברמת ביטחון של 99%



המערכה הצבאית מול חמאס



חרדה
ייאושתסכול

מחדל

בושה

פחד
הפקרות

סנטימנטים דומיננטיים ביחס לניהול המערכה

אופק



התקדמות המערכה 
והשלכות כלכליות

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

שליש מהציבור היהודי תופס את המערכה 
הצבאית כמדשדשת

קרוב ל-40% מהיהודים מצהירים על 
פגיעה במצבם הכלכלי בעקבות 

המלחמה (עלייה מתונה בהשוואה 
לגלים קודמים)

המערכה בעזה



המשך הירידה בתמיכה 
בכיבוש וסיפוח רצועת עזה 

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

רוב יחסי עודנו תומך בכיבוש ושליטה 
ברצועה, אך המגמה קרובה לתיקו 

סטטיסטי

רוב יחסי בציבור היהודי מתנגד 
ליישוב מחדש של הרצועה וסיפוחה 

לישראל

המערכה בעזה



היעד המרכזי במערכה

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

41% תופסים שחרור החטופים כיעד המרכזי 

לעומת 38% הסבורים שהיעד המרכזי הוא 
מיגור שלטון חמאס או חיסול תשתיותיו 

הצבאיות

המערכה בעזה



סוגיית החטופים

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

53% בעד המשך עסקאות, בעיקר תמורת 
שחרור מחבלים (לעומת 32% המתנגדים)

רוב יחסי בציבור הרוב מוחלט בציבור 
היהודי תומך בשחרור אלפי אסירים 
תמורת שחרורם של שאר החטופים 

המערכה בעזה



שליטה ברצועה ביום 
שאחרי

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

כמחצית מהציבור היהודי תומך בהעברת 
השליטה על רצועת עזה למדינות ערב 

מתונות או לכח בינלאומי

כ-20% תומכים בהקמת ממשל צבאי

כ-22% תומכים בסיפוח הרצועה

המערכה בעזה



שחרור חיילי המילואים

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

שליש מהציבור היהודי חושב שיש לשחרר 
את חיילי המילואים רק לאחר מיטוט שלטון 

החמאס

כ-20% תומכים בשחרור המילואימניקים 
לאחר מיטוט היכולות הצבאיות של חמאס 

כ-25% תומכים בשחרורם לאחר 
החזרת החטופים

המערכה בעזה



אחריות למחדל

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

נמשכת מגמת הכרסום בייחוס האחריות 
לממשלה

עדיין, רוב יחסי תופס את הממשלה 
כאחראית המרכזית למחדל

המערכה בעזה



תיאוריות קונספירציה



מערכת הביטחון 
בשירות החמאס

לצד המשך העלייה הכללית באמונה בקונספירציות החל מתחילת המערכה, בחנו 
מספר סוגים של קונספירצות, שעלו בניטור וניתוח מקדים של שיח רשתות. קרוב ל-40% 

מהציבור היהודי אינו שולל שיתוף פעולה של גורמי ביטחון במתקפת חמאס.

קונספירציה



השמאל בשירות החמאס
בין חמישית לרבע מהציבור היהודי סבור שגורמים הקשורים למחאה נגד הרפורמה 

המשפטית או בשמאל שיתפו פעולה עם המתקפה. רק מחצית מהציבור שולל 
מעורבות של גורמי שמאל במתקפת החמאס.

קונספירציה



20% סבורים שנתניהו העלים עין במכוון מאזהרות מערכת הביטחון, אך רוב 
מוחלט שולל מעורבות של גורמים מהימין הפוליטי במתקפה. הימין בשירות החמאס

קונספירציה



יחסי ישראל-ארה"ב



ביידן טוב ליהודים?
60% תופסים את ביידן כרוצה בטובת ישראל ורוב הציבור חושב שממשל ביידן דואג לאינטרסים 

של ישראל יותר מאשר לאינטרסים הפלסטיניים. רוב יחסי תומך בהקמת ממשלה שתאפשר 
אופק מדיני ובהעברת סיוע הומניטרי לתושבי הרצועה.

ישראל-ארה"ב



נכונות לפשרות 
הציבור חצוי באשר לתמיכה בהחלפת הממשלה והעברת השליטה בעזה למדינות ערב המתונות או לאו"ם 

כתוצאה מלחץ אמריקני. רוב הציבור מתנגד לבחירות ברצועה ולהעברת השליטה לרשות הפלסטינית.

"במידה וארה"ב תתנה את המשך התמיכה הצבאית והבינלאומית בפעולות ישראל בעזה בכך שישראל תסכים 
לדרישותיה, באיזו מידה הנך תומך בכך שישראל תסכים להתפשר לגבי כל אחת מהדרישות האמריקניות הבאות"

ישראל-ארה"ב



תפיסות והעדפות פוליטיות



עמדות כלפי רה"מ

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

יציבות של 70% בשיעור הדורשים את 
התפטרותו של נתניהו בקרב הציבור 

היהודי 

קרוב ל-60% תופסים את נתניהו כמונע 
משיקולים פוליטיים בניהול המערכה, רק 

20% מהציור היהודי שולל זאת

תפיסות והעדפות פוליטיות



עמדות כלפי בני גנץ
רוב מוחץ בציבור היהודי משבח את גנץ על כניסתו לממשלה. אך רוב יחסי תומך בפרישתו 

מהממשלה במידה וממשלת נתניהו תמשיך לעסוק בקידום אג'נדות שאינן קשורות ללחימה. כשליש 
מהציבור תופס את גנץ כמולך שולל על ידי נתניהו ושותפיו, לעומת כחמישית שאינם מסכימים. 

תפיסות והעדפות פוליטיות



העדפות פוליטיות: 
ראשות הממשלה

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

נמשך הכרסום בהעדפה לגנץ 
וההתאוששות של נתניהו

בנט שומר על מקומו במקום השלישי עם 
20% המעדיפים אותו כרה"מ

תפיסות והעדפות פוליטיות



העדפות פוליטיות: 
ראשות הליכוד

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

יוסי כהן ונתניהו זוכים לשיעור דומה 
בכוונות ההצבעה בקרב כלל הציבור

תפיסות והעדפות פוליטיות



תפקוד הממשלה ובחירות

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

45% מהציבור תופס את הממשלה כחזקה 
לעומת החמאס, שליש סבור שהיא 

משדרת חולשה

שני שליש דורשים בחירות בתום המערכה 
הצבאית (יציבות בשיעור התומכים 

בבחירות)

עלייה שיטתית במתנגדים לבחירות מתוך 
אלו שהיו חסרי עמדה

תפיסות והעדפות פוליטיות



תפקוד הממשלה ובחירות

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

40% סבורים שיש לצאת לבחירות בתום 
השלב המרכזי של המערכה מול חמאס

כ-20% תומכים בהכרזה על בחירות 
באופן מיידי

רק 12% תומכים בהקמת ממשלה חלופית

תפיסות והעדפות פוליטיות



קואליציה עתידית

 iPanel המדגם נאסף במהלך ה-14-16 בדצמבר 2023 באמצעות חברת
וכלל 1,359 משיבים יהודים, כולם אזרחי ישראלי בני 18+ שהשתתפו 

במספר מדידות קודמות שנערכו מאז פרוץ המערכה.

קרוב ל-60% מהציבור היהודי היה רוצה 
לראות את המחנה הממלכתי  בקואליציה 

הבאה - וקרוב למחצית היו רוצים לראות את 
מפלגתו של בנט 

37% היו רוצים לראות את הליכוד 
בראשות מועמד שאינו נתניהו, לעומת 

25% שהיו רוצים לראות את הליכוד עם 
נתניהו

תפיסות והעדפות פוליטיות



כוונות הצבעה 
לו הבחירות היו נערכות היום גוש הימין-חרדים היה זוכה ל-28% לעומת 51% למפלגות 

האופוזיציה (ללא ערביות). במידה ונפתלי בנט ירוץ, היה זוכה ל-12% מכלל הקולות - 
כשמרביתם מגיעים מפלגות האופוזיציה (ומיעוטם ממי שאינם מתכוונים להצביע). 

העדפות פוליטיות



מצביעי בנט - אלקטורט פוטנציאלי

משיבים שציינו כי יצביעו למפלגה בראשות בנט ו/או בחרו בנפתלי 
 (N=392) בנט כמועמד המועדף עליהם לראשות הממשלה



נספח פנימי - ממצאים מלאים, מגמות ופילוחים















)25 תסנכ( ילרבילה שוגה יעיבצמ)25 תסנכ( םידרח-ןימיה שוג יעיבצמ




























